L.E.G.T  "La Briquerie" 15, route de la Briquerie 57100 THIONVILLE
Fristot Francis

ETUDE EXPERIMENTALE D'UN HACHEUR SERIE

CLASSE : T.G.E.N.
1° ) Généralité.

        Un hacheur est un convertisseur statique. Il transforme une tension continue en une tension continue réglable. Les hacheurs sont essentiellement utilisés pour alimenter les moteurs à courant continu dont on veut faire varier la vitesse.

a) Principe sur charge résistive :




E = 10 V



 -   Montrer que < Uc > = Uc moyen =  E

 -   Déterminer <  I  > =I moyen

b) Cas d'une charge inductive

           Généralement un hacheur alimente un moteur. Cette charge est donc inductive. C'est aussi le cas de nombreuses alimentations à découpage où un enroulement, qui sert à "lisser " le courant fourni par l'alimentation à la charge, est incorporé en série avec celle-ci. Dans ce cas il est nécessaire de placer une diode de roue libre en dérivation avec le groupement série {charge, bobine de lissage }

Dans le cas d'une charge inductive une diode de roue libre doit être introduite dans le circuit.

2°) Etude expérimentale 

La charge sera successivement constituée d'une résistance R=100  puis d'une charge inductive. Dans les deux cas on visualisera Uc(t) et Ic(t)

















                  

Pour l'astable à rapport cyclique réglable : T = (R3+R4) C ln (1+2*R1/R2)  ;  (rapport cyclique)=
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Réaliser le montage astable et vérifier son fonctionnement.

Relever et tracer <Uc> = f(  ) dans le cas d'une charge résistive et inductive ( moteur C.C ).

Vérifier la variation de vitesse du moteur à courant continu ( n = f  [<Uc> ] ).
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